ONLINE

Exercicios Gerais
Inequacoes

1. (Upf 2018) Considere os seguintes conjuntos
de numeros reais:

A={xell :4-3x>6} e B={xel :x2>2x—8}

Qual dos conjuntos abaixo representa o conjunto
AnB?

a) (—§,+ooj b) (—oo, %j c) (—oo,—%}

d)0 e) T

2. (Unesp 2018) Renata escolhe aleatoriamente
um numero real de -4 a 2 e diferente de zero,
denotando-o por x. Na reta real, o intervalo
numérico que necessariamente contém o numero
2-X

e
X
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a) -1,5 0
L @
b) -1,5 0
@
c) 0 05
*—o
d) 0 05
*—o
e) '0a5 0 Interbits®

3. (Fac. Albert Einstein - Medicin 2018) Para
arrecadar recursos para a festa de formatura, os
formandos de uma escola decidiram vender
convites para um espetaculo. Cada formando
recebeu para vender um nimero de convites que
é igual ao numero total de formandos mais 3. Se
todos os formandos conseguirem vender todos os
convites a 5 reais, o dinheiro arrecadado sera
menor do que R$ 26.270,00. Nessas condigdes,
0 maior numero de formandos que essa escola
pode ter € multiplo de

a) 12. b) 13. c) 14. d) 15.

4. (Pucrj 2017) Assinale a menor solugéo inteira
da inequacéo 4x-10 > 2.
a)2 b)3 c)4 d)12 e) 60

5. (G1 - ifsp 2017) A capacidade de um
reservatorio de agua € maior que 250 litros e
menor que 300 litros. O numero x de litros que
ha nesse reservatério satisfaz a inequacao

X i1<127.
2

Assinale a alternativa que apresenta quantos
litros de agua ha nesse reservatério.
a) 250 litros. b) 251 litros. c) 252 litros.

d) 253 litros. e) 255 litros.

6. (Enem 22 aplicagdao 2016) Um clube tem um
campo de futebol com area total de 8.000 m2,
correspondente ao gramado. Usualmente, a poda
da grama desse campo é feita por duas maquinas
do clube préprias para o servigo. Trabalhando no
mesmo ritmo, as duas maquinas podam juntas
200 m? por hora. Por motivo de urgéncia na
realizagdo de uma partida de futebol, o
administrador do campo precisara solicitar ao
clube vizinho maquinas iguais as suas para fazer
0 servico de poda em um tempo maximo de 5 h.
Utilizando as duas maquinas que o clube ja
possui, qual o numero minimo de maquinas que o
administrador do campo devera solicitar ao clube
vizinho?

a)4 b)6 c)8 d)14 e) 16

7. (Pucrj 2016)
x+1

Considere a inequacgao

<0, com x ell.

-X-5

Qual é o conjunto solugdo da inequagao?

a) (oo, N[5 =)

b) (—o0, —=5)U[-1, )

c) [0, )
) [ )
)

5, 0
(=1 )

o

D

8. (Enem 2?2 aplicagcdao 2016) O gerente de um
estacionamento, préximo a um grande aeroporto,
sabe que um passageiro que utiliza seu carro nos
traslados casa-aeroporto-casa gasta cerca de
R$10,00 em combustivel nesse trajeto. Ele
sabe, também, que um passageiro que nao utiliza
seu carro nos fraslados casa-aeroporto-casa
gasta cerca de R$ 80,00 com transporte.
Suponha que os passageiros que utilizam seus
préprios veiculos deixem seus carros nesse
estacionamento por um periodo de dois dias.

Para tornar atrativo a esses passageiros o uso do
estacionamento, o valor, em real, cobrado por dia
de estacionamento deve ser, no maximo, de

a) R$ 35,00. b) R$ 40,00. c) R$ 45,00.

d) R$ 70,00. e) R$ 90,00.

9. (Pucrj 2016) Considere as fungbes reais
f(x):x2 +4x e g(x)=x.

Qual é o maior inteiro para o qual vale a
desigualdade f(x) < g(x)?
a)-3 b)-1 ¢)0 d)3 e)4



10. (G1 - ifce 2016)
-4x+3

x? —7x+10
nameros reais x tais que
a) -T<xou-3<x<-20uUXx<-5.

b) x<1ou2<x<30ux>b5.
C) 1<x<20u3<x<5.
)
)

A desigualdade

>0 se verifica para todos os

d) x>1ou2<x<5.
e)1<x<3o0u2<x<b5.

11. (G1 - cftmg 2015) No conjunto dos nimeros
reais, o conjunto solugdo da inequagao
2x 5x-3
3

a) | —oo,-3[

|3
o3

d) 1- 3,0

>1 é o intervalo

12. (Pucrj 2015) Quantas solugdes inteiras tem a
inequacao abaixo:

x? —10x+21<0.

a)3 b)4 c)5 d)6 e)7

13. (Uema 2015) Uma funcdo consiste na
associagao de dois conjuntos A e B de numeros
reais, por meio de uma lei f. O subconjunto dos
elementos de A que corresponde a um, e
somente um, elemento de B ¢é denominado
dominio da fungao D(f).

Considerando que a expressao

F(X) = \/(2x2 ~8)(x? +x—6)

x2 +2x -3

€ uma funcao, determine o dominio de f(x).
a)D={xel | x>tx<-2ex=-3}

b) D={xell |[x>Tx<-2ex=-3}
)yD={xell | x>Tx>-2ex=-3}

)

)

o

d)D={xell | x>tx<-2ex=3}
e)D={xell | x<tx>-2ex=3}

14. (Pucrj 2015) A soma dos valores inteiros que

satisfazem a desigualdade X2 +6x < -8 &
a)-9 b)-6 c)0 d)4 e)9

15. (Pucrj 2014) A soma das solugdes da

. ~ 3
inequacao >0 onde x pertence ao

conjunto dos numeros naturais é:
a)3 b)4 c)5 d)6 e)8

16. (G1 - ifce 2014) O conjunto solugdo S C R da
inequacgao (5x2 —6x — 8)(2 -2x)<0 &

a) S= —%,2 U e, 1.

b) S = 2.+ u}—%,‘l{

c) S= —%,2 u]1,+oo[.

d) S= | _i[ 2.

e) S= _—%,1[U]2,+oo[.

17. (G1 - cftmg 2013) O numero de solugdes
inteiras da inequagdo x-1<3x-5<2x+1, é
a)4. b)3. c)2. d)1.

18. (Pucrj 2013) O conjunto das solugbes

inteiras da inequacao X2 —3x<0 é:
a){0,3} b){1,2} c){-1,0,2}
d){1,2,3} e){0,1,2,3}

19. (Mackenzie 2013) A funcéo

2
f(x)= 29—X tem como dominio o conjunto
X5 +x-2
solugéo
S={xell /-3<x<-2 ou 1<x<3}
b)S={X€D/ -3<x<-2 ou 1<x<3}
c) S={xell /-3<x<-2 ou 1<x<3}
d) S={xel /-2<x<-1 ou 1<x<3}
e) S={xell /-2<x<-1 ou 1<x<3}

20. (Uern 2013) Sobre a inequagao-produto
(—4x2+2x—1)(x2—6x+8)20, em R é correto

afirmar que
a) nao existe solugdo em R
b) o conjunto admite infinitas solu¢gdes em R

)
¢) o conjunto solugéo é S ={xell /2<x<4}.
)

d) o conjunto solugdo & {x e[l /x <2 ou x> 4}.



21. (G1 - cp2 2017) Joana corre tanto quanto
Renata e menos do que Juliana. Fernanda corre
tanto quanto Juliana. Logo,

a) Fernanda corre mais que Joana.

b) Juliana corre menos do que Joana.

c¢) Juliana corre menos do que Renata.

d) Renata corre mais do que Fernanda.

22. (G1 - cftrj 2017) Antes de iniciar o estudo
das inequagdes do 1° grau, o professor de
Matematica propds a seguinte atividade para
seus alunos:

“Observe a seguinte pergunta e a solugéo
proposta:

Quais os valores reais de x que tornam

verdadeira a sentenga i; >47
Solucéao:

1. Multiplicando ambos os membros por -3,
encontramos -2x > (-3)-4 =-12,
2. Dividindo ambos os membros de -2x>-12

por —2, obtemos x > izz;

3. Os valores procurados sdo os que atendem a
desigualdade x > 6.

Discuta com seus colegas as afirmagdes 1,2 e 3
analisando se cada uma delas é ou nao
verdadeira”.

O numero de afirmagbes verdadeiras na
discussao proposta pelo professor é
a)3 b)2 c)1 d)o0

23. (Unesp 2017) Um grupo de estudantes fara
uma excursao e alugara 6nibus para transporta-
lo. A transportadora dispbe de 6nibus em dois
tamanhos, pequeno e grande. O pequeno tem
capacidade para 24 pessoas, ao custo total de
R$ 500,00. O grande tem capacidade para 40

pessoas, ao custo total de R$ 800,00. Sabe-se

que pelo menos 120 estudantes participardo da
excursdo e que o grupo nao quer gastar mais do
que R$ 4.000,00 com o aluguel dos 6nibus.

Sendo x o numero de 6nibus pequenos € y 0

numero de 6nibus grandes que serdo alugados, o
par ordenado (x,y) tera que pertencer,

necessariamente, ao conjunto solugao do sistema
de inequacgobes
a) {24x +40y >120
500x + 800y < 4000
b) {24x +40y <4000
500x + 800y > 120

500x + 800y > 4000
) {24x +40y <4000
500x + 800y <120
24x+40y <120
{500x + 800y <4000

24 40y >120
c){ X + 40y

Gabarito:

1: [C]2: [A]3: [C}4: [C]5: [B]

6: [D]7: [B]8: [A]9: [B]10: [B]

11: [B]12: [C]13: [Al14: [A]15: [A]
16: [E117: [B] 18: [E]19: [B]20: [C]
21: [A]22: [C]23: [A]



